

# NIEDERSCHRIFT

über die 30. Sitzung **des Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsausschusses** der  
Stadtverordnetenversammlung der Stadt Schlitz

am Donnerstag, dem 09.08.2018,

im Clubraum der Landesmusikakademie (Ökonomiegebäude)

Legislaturperiode 2016 - 2021

Sitzungsbeginn:            19:00 Uhr

Sitzungsende:            19:31 Uhr

## Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsausschuss:

Siemon, Heiko, Ausschussvorsitzender

Dickert, Jürgen, Ausschussmitglied

Gottwald, Gerald, Ausschussmitglied

Hillebrand, Elisabeth, stv. Ausschussmitglied

vertritt Döring, Frank

Prof. Dr. Hillebrand, Konrad, Ausschussmitglied

Dr. Koch, Klaus-Dieter, Ausschussmitglied

Dr. Landgraf, Katja, Ausschussmitglied

Ziegler, Thomas, Ausschussmitglied

Rippl, Anja, Schriftführerin

## Magistrat:

Schäfer, Hans-Jürgen, Bürgermeister

Dickert, Hans-Helmut, Stadtrat

## Stadtverordnetenversammlung:

Braun, Daniel, Fraktionsvorsitzender FDP

Dr. Marxsen, Jürgen, Fraktionsvorsitzender BLS

Weber, Paul, Fraktion BLS

## Nicht anwesend:

Döring, Frank, stv. Ausschussvorsitzender

Eggers, Stefanie, Ausschussmitglied

Altstadt, Alexander, Erster Stadtrat

Dr. Holzapfel, Rüdiger, Stadtrat

Kreuzer, Willy, Stadtrat

Löxkes-Vogt, Christa, Stadträtin

Dr. Özalp, Dursun, Stadtrat

Weppler, Helmut, Stadtrat

Ritz, Walter, Stadtverordnetenvorsteher

## Tagesordnung:

1. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 07.06.2018
2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 26.07.2018
3. Finanzgarantie für das Trachtenfest 2019  
**VL-693/XI**

4. Einziehung eines öffentlichen Weges in der Gemarkung Bernshausen, Auf der Lied  
**VL-704/XI**
5. Ggfs. weitere Punkte zur Vorbereitung der Stadtverordnetenversammlung am
6. Grundstücksangelegenheit im Gewerbegebiet Frauombach  
**VL-703/XI**
7. Verkauf eines Gewerbegrundstücks im Stadtteil Bernshausen  
**VL-702/XI**

Ausschussvorsitzender Siemon begrüßt alle Anwesenden, eröffnet die Sitzung, stellt die ordnungsgemäße und fristgerechte Ladung und die Beschlussfähigkeit fest.

Öffentlicher Teil der Sitzung:

**1. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 07.06.2018**

**Beschluss:**

**Gegen Form und Inhalt des Protokolls werden keine Einwendungen erhoben.  
Es gilt somit als genehmigt.**

Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

**2. Genehmigung des Protokolls der Sitzung vom 26.07.2018**

**Beschluss:**

**Gegen Form und Inhalt des Protokolls werden keine Einwendungen erhoben.  
Es gilt somit als genehmigt.**

Abstimmung: 7 Ja-Stimmen, 1 Stimmenthaltung

**3. Finanzgarantie für das Trachtenfest 2019**

Ausschussvorsitzender Siemon bittet Bürgermeister Schäfer um eine kurze Erläuterung zur vorliegenden Beschlussvorlage.

Bürgermeister Schäfer teilt mit, dass die vorliegende Beschlussvorlage „Finanzgarantie für das Trachtenfest 2019“ in gleicher Art und Weise wie zu jedem Trachtenfest zum Beschluss vorgelegt wird und im Haushalt des jeweiligen Jahres etatisiert wird.

Ausschussmitglied Prof. Dr. Hillebrand stimmt Herrn Bürgermeister Schäfer zu, das es sich hierbei um einen notwendigen Beschluss wie in allen Trachtenfestjahren zuvor handelt.

Ausschussmitglied Frau Dr. Landgraf stellt den Antrag, den vorliegenden Beschluss wie folgt zu ergänzen:

*„Dem Heimat- und Trachtenfestverein e.V. wird für die Ausrichtung des Schlitzerländer Heimat- und Trachtenfestes 2019 eine Finanzgarantie gegeben. Bei Inanspruchnahme ist dem Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsausschuss ein detaillierter Verwendungsnachweis vorzulegen und dem Protokoll beizufügen, insofern dies vereinsrechtlichen Gründen nicht entgegensteht.“*

Nach eingehender Beratung empfiehlt der Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsausschuss der Stadtverordnetenversammlung folgenden

#### **Beschluss:**

**Dem Heimat- und Trachtenfestverein e.V. wird für die Ausrichtung des Schlitzerländer Heimat- und Trachtenfestes 2019 eine Finanzgarantie gegeben. Bei Inanspruchnahme ist dem Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsausschuss ein detaillierter Verwendungsnachweis vorzulegen und dem Protokoll beizufügen, insofern dies vereinsrechtlichen Gründen nicht entgegensteht.**

Abstimmung:                      Einstimmig

#### **4. Einziehung eines öffentlichen Weges in der Gemarkung Bernshausen, Auf der Lied**

Ausschussmitglied Dr. Koch teilt mit, dass er sich die örtlichen Gegebenheiten angesehen hat und der Weg bereits nicht mehr existiert. Die BLS-Fraktion ist grundsätzlich dagegen städtische Flächen abzugeben, so Ausschussmitglied Dr. Koch. Vielmehr sollten mehr städtische Flächen ökologisch aufbereitet werden. Die BLS schlägt vor, statt des Kaufpreises einen Grundstückstausch anzubieten mit der Verpflichtung eine Hecke anzupflanzen.

Bürgermeister Schäfer teilt mit, dass er davon ausgeht, dass der Grundstückseigentümer dem nicht zustimmen wird.

Ausschussmitglied Dr. Koch bittet Bürgermeister Schäfer im Namen der BLS-Fraktion beim Grundstückseigentümer anzufragen, ob er mit einem Grundstückstausch einverstanden ist.

Bürgermeister Schäfer führt aus, dass das Verfahren der Entwidmung gesetzlich vorgeschrieben ist. Ein Grundstückstausch würde erhebliche Vermessungskosten mit sich bringen, die man besser direkt für Naturschutzmaßnahmen verwenden könnte.

**Nach eingehender Beratung stimmt der Haupt-, Finanz- und Wirtschaftsausschuss überein, dass auf einen Grundstückstausch verzichtet wird und ein eventuell zu erwartender Verkaufserlös durch die Veräußerung des Weges an den Grundstückseigentümer für Naturschutzmaßnahmen verwendet wird. Eine geeignete Maßnahme an einem geeigneten Ort ist zu finden.**

Hiernach ergeht folgender

**Beschluss:**

**Der HFWA empfiehlt der Stadtverordnetenversammlung, den Magistrat mit dem Wegeeinziehungsverfahren für den Fahrweg in der Gemarkung Bernshausen, Flur 3 Nr. 205, Auf der Lied, in der Größe von 315 qm zu beauftragen.  
Sollte die Einziehung im Falle einer positiven Abwägung gerechtfertigt sein, wird empfohlen, den Magistrat zu ermächtigen, die Entwidmung auszusprechen.**

Abstimmung:                      Einstimmig

**5. Ggfs. weitere Punkte zur Vorbereitung der Stadtverordnetenversammlung am**

Für die Stadtverordnetenversammlung am 13.08.2016 besteht kein weiterer Beratungsbedarf.

*Ausschussvorsitzender Siemon weist auf den Beginn des nichtöffentlichen Teiles der heutigen Sitzung hin.*

Nichtöffentlicher Teil der Sitzung:

**6. Grundstücksangelegenheit im Gewerbegebiet Frauombach**

**7. Verkauf eines Gewerbegrundstücks im Stadtteil Bernshausen**

Für die Richtigkeit:

  
Anja Rippl  
Schriftführerin



Stv. Ausschussvorsitzender Döring